

■与文明同行

践行雷锋精神

全城志愿服务

热辣滚烫

今年3月5日,是全国第61个学雷锋纪念日。连日来,甬城大地上,以服务民生、服务平安建设和企业生产,助力社会治理等为主题的志愿服务活动在全市志愿服务We站、志愿服务枢纽站、志愿服务工作站、村社、学校、企业及其他人流密集区域火热开展。据统计,截至目前,全市参与志愿者8万余人次,开展各领域志愿服务活动6000余场次,服务群众10万余人次。

一抹抹“志愿红”,用爱传递一座城的温度,让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒。

1 助力社会治理 各地吹响志愿服务“集结号”

这几日,各区(县、市)陆续举行学雷锋志愿服务主题月启动仪式,围绕助力社会治理,活动形式丰富多样,亮点纷呈。一场场启动仪式,是营造学雷锋志愿服务浓厚氛围,更是让志愿服务深入全市社会治理的各个领域,助力社会治理精细化发展吹响“集结号”。

3月2日,鄞州区学雷锋志愿服务主题月活动启动,现场发布新就业群体“暖新驿站”地图、推出鄞州区十大暖“新”志愿服务项目。鄞州区还将在潘火街道打造全区首条新就业群体友好街区,用实打实的暖“新”举措汇聚城市治理“新”力量。

3月3日,借当地学雷锋志愿服务主题月活动启动之契机,北仑整合统筹全区12支志愿服务队,正式成立助企志愿服务联盟,并发布12个特色项目。这个联盟将为企业提供全方位的志愿服务,既要解决企业生产上的“头等大事”,也要解决产业工人生活中的“关键小事”。

志愿服务要做深、做实,就必须向制度化、常态化、专业化迈进,就必须提高志愿者专业服务的素养和技能。3月4日,江北区志愿者素养提升“青蓝计划”启动,首批聘请6名导师,将进一步助力全区志愿者从“随手帮”走向“专业帮”。活动当天,十大志愿服务团队、十大志愿服务项目以及十个志愿服务阵地获颁“示范”荣誉称号。

2 服务送到家门口 一抹抹“志愿红”播撒爱心

一滴滴不起眼的水珠,汇成浩瀚的海洋;一件件看似简单的小事,让社会更加美好。大到整合全域力量同心协力“干大事”,小到走进村社为群众磨一把剪刀……当一抹抹“志愿红”穿梭在街道、乡镇、村社、学校等场所,送到“家门口”的学雷锋志愿服务活动,让群众有了更强的获得感和幸福感。

3月1日,海曙区段塘街道新典社区内的宁波外包服务学校一楼大厅人头攒动。新典社区携手宁波大学附属第一医院、海曙区人民医院、段塘街道卫生服务中心的医师药师,建立了一支名为“专曙药师”的专家团队,旨在打通“医疗资源最后一公里”。当天,是队伍成立的第一次志愿服务活动,专家们为社区121名老年慢性病患者建立一对一档案,并根据患者测出的血糖、糖化指标,给出相应的用药指导及药箱整理。

在北仑区大碇街道学苑社区,居民们早早“赶大集”。一字排开的摊位上,身着红马甲的志愿者都有一技之长,他们带来理发、磨剪刀、小家电维修等服务,让居民不用走远就能享受一站式的便利。恰逢“全国爱耳日”,医生们还送来了贴心义诊。

3 为爱接力 “双向奔赴”书写温暖故事

学雷锋志愿服务活动如火如荼开展,越来越多的人加入其中。

3月1日,“浙江有礼 桥尚文礼”3·5学雷锋志愿服务有礼市集在慈溪市桥头镇“开市”,现场设置的“微心愿”认领摊位总能留住一些人的脚步。

3月2日,鄞州区潘火街道香园社区开展“香邻有温度,志愿有力量”学雷锋志愿服务礼遇集市,现场首推的礼遇机制,吸引志愿者用志愿服务积分兑换好物。可兑换的好物不光有大米、食用油等生活用品,还有社区推出的各类免费公益课程,比如辖区商铺提供的体验课、居民提供的手工钩织课等。你为我,我为你,这就是爱与被爱的故事。

3月3日,在镇海区微笑有礼公园内,“微笑助梦行”这里“庄”满爱”义卖市集吸引周边居民纷纷来献爱心。活动现场摆出的义卖物品,由辖区居民“众筹”而得,每一份都寄托着一份爱心和期望,在现场忙碌的志愿者卖力吆喝,希望通过义卖的方式,将这份爱心传递给更多的人。

记者 陈焯 通讯员 梅灵

为“爱”行走 “益”路有你 11条City Walk线路等你“益”起来!

3月1日起,宁波推出“为‘爱’行走‘益’路有你”City Walk志愿行活动,活动将持续一整个月。全市11条City Walk志愿行线路等你来打卡,每条线路涵盖宁波地标建筑、历史文化古迹等,每个点位都有形式多样的志愿服务活动。

宁波市本级是大爱国资志愿服务线:老外滩三江夜游码头-宁波大剧院-鼓楼地铁站-宁波天一广场-莲桥第一南塘老街;

海曙是明州罗城志愿服务线:鼓楼沿历史文化街区-永丰库遗址公园-天一阁·月湖景区-月湖金汇小镇-望京门遗址公园-海曙区新时代文明实践中心;

江北是和美北岸志愿精品线:宁波志愿服务we站老外滩站-宁波市美术馆-新马路特色文化街区-“北鸣轩”社会组织服务中心-甬爱e家江北枢纽站-日湖公园“5号空间”新时代文明实践所;

镇海是镇红益路行:湖滨社区-宁波植物园-微笑有礼公园-开元广场-宁波帮博物馆-新材料小镇;

北仑是芯动港城志愿服务精品线:张人亚党章学堂-物流工业园区司机之家-长江路地铁站志愿We站-红领之家-北仑区志愿者(义工)服务指导中心-玉兰社区甬爱E家-银泰城慈善爱心屋;

鄞州是甬江东岸志愿服务精品线:庆安会馆-宁波书城-财富中心甬爱e家-iPN渔轮厂-明楼街道新时代文明实践所(宁波工业设计博物馆)-宁波市志愿服务We站和丰站-东海社区幸福交换中心-集盒园区;

奉化是最美桃花源志愿行:金钟社区学雷锋志愿服务站-宁新社区学雷锋志愿服务站-宁波志愿服务We站长岭社区站-宁波志愿服务We站奉化万达站-奉化区新时代文明实践中心。

每条公益行线路将对应一个待完成的社会治理类志愿者项目,只要每条线路都完成打卡目标,宁波市志愿服务基金会将为对应的社会治理类志愿者项目提供资金支持。每条City walk公益行路线完成5000人次的打卡,视作任务达成,3月31日止,完成60%起,基金会将按比例给予项目资金资助,未完成60%的,视作任务失败。

哪条City Walk线路人气最旺?你打卡的线路是否已经完成打卡目标?大家都可以在宁波We志愿服务平台App查看。要注意的是,大家在打卡City Walk线路时,要及时“签到”和“签退”,并输入相对应的签到码。每条线路所对应的签到码,大家可以在We志愿服务平台查看,一起拉上你的朋友参与吧。

大家“益”起来!这个3月,让我们用这样的方式跑进春天里。(活动详情请扫二维码)

活动热线: 87777777



①“专曙药师”专家团队为老年患者建立档案。
②志愿者通过礼遇机制兑换好物。
③镇海区微笑有礼公园内的义卖市集。
④爱心缝补让居民获得便利。



江北区志愿者素养提升“青蓝计划”启动。